對農曆新年城市有關的政策及事宜意見書

撰寫人: 仇國平

本人對有關事宜意見如下:

- 1. 近年香港零售市道,因內地旅客人數減少而疲弱。設立農曆新年墟市,有助促進本地消費之餘,亦提供多一個旅遊節目,吸引旅客消費,協助零售業度過難關,因此本人是支持的。
- 2. 按過去經驗,香港失敗的墟市 (如天水圍的天秀墟,以及成立於2003年左右、早已關閉的上環大笪地),都是由政府以由上而下決定墟市地點及管理方式。至於成功的墟市 (包括近年深水埗桂林街、屯門良景、以及廟街等地),都是自然而成,由小販決定地點。因此,政府不應就墟市地點設限,以免失敗墟市重現。
- 3. 有關小販煮食爐造成的潛在火警威脅,本人認為,除非消防及食環等部門能提出證明,小販煮食爐不安全,否則不應無理干預,以免影響小販的營商環境。
- 4. 如有街坊或其他人士,擔心街邊售賣熟食引起火災,當局可擴大小販擺賣範圍,要求小販攤檔之間預留較多空間,減少火災蔓延機會,並派駐消防在場駐守。
- 5. 如有街坊或其他人士,擔心街邊售賣熟食引起衛生問題,食環可多派清潔人 員,以及提供更多臨時垃圾筒。
- 6. 如有街坊或其他人士,擔心街邊擺賣引起交通阻塞,當局應仿傚其他大型活動的安排,採取適當的封路措施,呼籲駕車人士不要前往擺賣區域。